



有事您说

热线:81172106 ·两会探路

# 进入两会时间,本报“两会热线”开通了

## 有啥想说的,可打热线81172106告诉我们

本报1月21日讯(记者 杨擎)

记者从济阳县县委、县政府了解到:政协第九届济阳县委员会第五次会议于2016年1月21日至24日召开,济阳县第十七届人民代表大会第五次会议将于2016年1月22日至25日召开。本报即日起开通“两会热线”,今年“两会”您关注哪些领域的问题?有什么意见和建议想传递给代表和委员?都可以反映给我们,我们帮您一一转达。

“两会”,既是政府向全县人民报告工作的汇报会,也是集中民智、开门纳谏、共谋济阳县加速发展的年度盛

会。在两会召开之际,就有一些市民通过本报热线反映自来水浑浊、水压低、学校门口道路拥堵及路面坑洼等问题,希望得到两会代表委员的重视。本报记者也进行了调查采访,并将问题及时反馈给了相关部门。

哪里的路需要修,城乡需要怎么发展……为更好地倾听民声,传达民意,即日起本报开通“两会热线”81172106。如果您对济阳的经济社会发展、城事交通建设、环境保护等方面有何意见、建议,对教育、医疗、住房等百姓最关心、最贴近民声的问题有何想

法,对两会有何热切期盼,都可拨打热线电话81172106,或扫码关注本报微信公众号,把自己关心的话题反映给我们,对济阳县未来一年的发展思路提出好意见、好建议。

我们将会把市民的建议和意见及时归纳整理,把民声民意及时向代表委员们转达,并邀请代表和委员围绕大家关心的热点问题展开探讨,共同寻找对策,欢迎广大市民积极参与。

“两会热线”电话:81172106

“两会热线”微信平台:齐鲁晚报  
今日济阳(扫描二维码即可关注)



# 水压太低,高层住户常停水

相关部门:水源不足,开辟新水源才是根本解决办法

两会即将召开,不少市民打来本报“有事您说”反映城区自来水水压低,高楼层住户经常停水,且部分住户家中水质发黄,希望能引起相关部门重视。相关部门负责人表示,水源不足、小区内部建设不规范等原因导致此现象发生,开辟新水源或成根本办法。

本报记者 梁越



▲济北水厂维修潜水泵。

赵路 供图

▶供水部门员工冬至深夜抢修漏水管道。

赵路 供图



## 1 水压偏低常停水,家人不敢上厕所

“元旦之后我们小区老是半夜停水,晚上起床喝点水都很困难,总以为只是偶尔停一次水,没想到连续几天都是这样,一直持续到17号。为此,白天下班回家后我就立即接水。”家住腾骏骏安小区的刘女士称。

同样如此,家住纬一路富康小区五楼的杨女士称,由于楼层

较高家中也经常停水,尤其是早中晚吃饭时间,特别影响正常生活。同时,每次停水时家人也不敢上厕所,以免家中发出臭味,影响生活质量。

“为了保障居民的生活用水,我们也是采取了一切可行措施。”自来水公司相关负责人介绍说,尤其是元旦之后,城区出

现了较长的用水高峰期,水厂蓄水水位持续位于警戒水位上下。

在确保两处水源地满负荷运行的同时,济阳县自来水公司工作人员又通过采取夜间及非集中时段降压蓄水、协调企业错时用水、实行24小时实时调度等方法,才避免出现大面积的停水。

## 2 停水后水发浑,改喝净化水

供水紧张容易出现停水,而停水后水质问题又随之而来。“每逢停水又供水时,我们家中的自来水经常出现发黄现象,连续放水很长时间才恢复正常,对生活影响很大。”家住禧福凤凰城的王先生称。

“为确保饮水安全,平时做饭、饮水我们经常选择净化水,洗衣服则选择水质较好的时候,否则衣服则发黄、发臭。”王先生说。

“停水后再次恢复供水,管道内压力剧烈变化,是造成水质浑浊的主要原因。”专业人士介绍称,近年来,济北水厂水质提升工程等项目的实施,确保了水厂出厂水能够达到国家饮

## 3 水源地超负荷,需水量仍在增

“近年来虽然多次扩建、改造水源地,供水能力得到提升,但是用水需求增长速度更快,现有的两处水源地一直超负荷运行,自来水公司的运营压力很大。”济阳县自来水公司相关负责人介绍。

据了解,城区自来水水源来自沟杨水源地、太平水源地,两处水源地实际最大供水能力为3.2万立方米/日。根据近年来供水数据统计,至2014年底,城区最高日供水量已达到2.9万立方米/日,距实际最大供水能力仅有0.3万立方米的余量。

2015年,随着澄波湖壹号、

徐家鑫苑、新庄社区等项目的建成,这小部分余量也已消耗殆尽,日供水量常常达到3.2万立方米的最高值。

据了解,2015年底,帝华、永康苑、祥生中央华府、澄波湖壹号、金海花园等小区已陆续交工,丹夫、上好佳二期、统一二期等工业企业项目逐步投产,预计2016年上半年城区用水需求量还将增加0.8万立方米/日。

如果康师傅、耐斯、印尼迈大等企业逐步建设投入生产,日需水量将更大,而目前供水能力则难以满足需求。

## 4 开辟新水源或成根本办法

随着县城经济水平的不断发展,越来越多的企业以及楼盘不断落户济阳,当然对自来水的需求量以及水质要求也越来越高。

相关部门负责人介绍,济北经济开发区作为山东省重要食品工业城聚集众多企业,而旺旺、统一、加多宝等企业又多是规模较大的饮料生产商,需水量尤其多,其他企业对生产用水的要求也较高。根据现有的供水能力,仅能满足当前的用水需求,2016年之后新增用水将面临无水可供的局面。如不及时解决自来水问题,这即将成为制约经济发展的重要因素。

那么如何解决供水不足问题,提高供水质量呢?有关人士表示,若要满足供水需求,还需政府加大供水基础设施的投

入,及时开辟新水源,增强供水服务能力。

此外,针对主管网老化问题,政府也应加大投入维修或更新管网,并建设高标准、高质量的供水体系。相关部门也应加强对小区内部的监管,逐步解决小区建设、设计不合理,存在管径偏细、材质不符合国家饮用水管道质量要求造成水压、水量不足或水质二次污染等问题。

而相关部门及小区也应探索一条新的管理模式,如加大力度推行户表改造,既节省人力、物力,又能改善居民用水的水质和水压等问题。但目前,县城居民小区建设水平参差不齐、内部供水设施不配套,不具备直接交由供水单位管理的条件,必须进行户表改造,减少管理环节,维护广大群众利益。